

义务服务社区20年 仪征这支“明星志愿队”火了



“人老了精神不能老。能帮助到别人，我就开心！”近日，现代快报记者走访扬州仪征市真州镇华兴新村社区采访时，76岁的赵忠英正和几位老姐妹一起，做着送给居民的针线手工。

20年来，华兴新村社区涌现上百位志愿者。他们先后组建了卫生保健服务处、治安巡逻志愿服务队和绿色生活调剂室，无偿为居民们提供服务，甚至有队员大年三十也不休息。

现代快报+/ZAKER南京记者
韩秋 马壮壮/文
通讯员 沈扬生/摄



▲绿色生活调剂室的阿姨们忙着做手工活
◀居民们到社区卫生保健服务处量血压
▶巡逻队员检查小区里的设施



扫码看视频

感恩街坊邻居的帮助，她加入巡逻队

王玲今年52岁，参加治安巡逻志愿服务队快十年了，如今是队长。说起加入巡逻队，她有一段不易触碰的往事。

12年前，王玲的女儿得癌症不幸去世。王玲回忆说，女儿患病后，感觉天都塌了，支撑她走下去的，是社区居民的关怀。“当时家庭条件不好，女儿生病后又欠了很多钱。我也没声张，但还是有邻居知道了，大家自发捐款给我。”

女儿去世两年后，王玲走出阴影，加入了巡逻队。“我要用自己的行动报答大家！”

现代快报记者了解到，华兴新村社区原是一家公司的家属区，目前大多数居民都是退休老人。说起组建巡逻队，那已是十几年前的事了。社区党总支书记兼主任郭雪萍介绍，2006年2月24日，巡逻队正式建立，刚开始只有十几个人，没多久就达到28人。

用废旧衣物做手工，送给居民还能做慈善

在小区中，记者还发现一间“绿色生活调剂室”。这个名字很“文艺”的工作室，由7位六七十岁的老人组成。鞋垫、坐垫、小鞋子……这些精致的手工，都是由旧物改造的。几台缝纫机，也都是居民捐过来的。

调剂室成立于5年前，当时社区有位居民出意外去世，他的妻子是残疾人，面对突如其来的打击几乎垮了。为了让她振作起来，郭雪萍想了个法子：让她带领居民们做

调解婆媳纠纷，见到可疑人员报警……只要能帮上居民的，巡逻队都干。即便是年三十、大年初一，都有人坚守岗位。“别人家都在包饺子过年，我们在雪地里巡逻。”王玲把责任感看得很重。

记者采访当天，在小区遇上了正在巡逻的队员们。还没说上几句话，队员们就继续向前巡逻，“我们也有纪律，不能闲聊！”

据介绍，巡逻队最小的队员40多岁，最大的70多岁。从组建之初至今，巡逻队员累计有80多人。如今，有几位老人已经离世，有的上了年纪“退休”，目前正常运转的28位队员，每人每周轮一天班。

说起巡逻队，居民们赞不绝口。“有了这支巡逻队，小区的盗案下降了很多，大家的安全感更强了。”一位社区工作人员告诉记者。

手工。这就是绿色生活调剂室的雏形。现在，调剂室做的针线活除了免费送给居民，每月还能赚100多块钱捐给慈善组织。

76岁的赵忠英是调剂室一员，她做手工除了解闷，更重要的是想带给别人幸福感。

郭雪萍说，自从有了绿色生活调剂室，小区里废旧衣物回收箱都“退役”了。在“环保金点子”征集评比活动中，绿色生活调剂室还被省环保厅评为十佳奖。

用爱用心服务，他们是大家眼中的“明星”

早在1999年，社区就成立了卫生保健服务处，由社区里的退休医务人员给大家义务量血压测血糖、提供医疗卫生咨询服务。每位老人都有详细的记录，包括时间、血压数据、住址……记录册已经有厚厚一沓。

20年来，前后有10多人在这里义务服务，年服务5000多人次。

社区里除了有卫生保健服务处、治安巡逻志愿服务队和绿色生活调剂室，还有法律援助服务队为居民解疑答惑；“你说我听”心理咨询室为居民解开心结；每周定期举办的“说说笑笑”茶话会，鼓励老年人走出家门，

快乐生活。

“用心”“有爱心”，是记者在华兴新村社区居民那儿听到最多的字眼。不会玩微信、不会网购，有志愿者教；腿脚不方便，有志愿者上楼帮忙……志愿者们让社区变成温暖的大家庭。他们服务并感动了社区居民，大家称他们为“明星志愿队”。

这么多年下来，华兴新村社区也荣获众多荣誉称号：“江苏省绿色社区”“江苏省和谐社区”“扬州市文明社区”“扬州市先进志愿服务社区”“仪征市文明社区”……在这些荣誉背后，是志愿者们不求回报的付出。

推荐身边的感动

赢取好礼

他们或诚实守信，或自强不息，或孝老爱亲，或爱岗敬业……他们，就在你身边。欢迎您将他们的故事告诉我们，凡是推选的线索被采用，您将获得“感动好礼”。

推选标准

人物事件发生在2018年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会广泛关注。以感动公众、感动中国为主题，推选人物须具备以下一种或几种特点：好人好事、帮助他人；爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；孝老爱亲，在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值观取向及时代精神；关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

互动方式

热线：拨打感动热线96060，告诉我们您身边的感动人物或故事。

电子邮件：您可以写下他们的故事发给我们，发送邮件至 gaodongjiangsu2018@163.com，并留下您的联系方式。

ZAKER南京：下载“ZAKER”手机App，订阅“快快南京”频道，关注人物故事及活动进展。

评选开始后，您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

微信：关注“现代快报”微信公众号，将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们，并留下您的联系方式。

重大利好落地句容 恒大童世界再获瞩目

句容恒大文化旅游城，由世界500强企业集团恒大集团旗下——恒大旅游集团倾力巨制。集团专注于文化旅游项目的开发和运营，致力于全方位构建文化旅游综合体版图。恒大集团旗下金碧物业集团有限公司，拥有一级物业管理资质，始终秉承“诚信、尊重、微笑、满意”的服务理念，为尊贵业主提供24小时全天候管家式服务。

句容恒大文化旅游城，紧邻宁句城际宝华山路站，建成通车后，两站即达南京。

恒大童世界是专为少年儿童打造的全室内、全天候、全季节童话神话乐园，全球原创六大园区，成就亿万少年儿童心驰神往的童梦乐

园。项目还坐拥六国风情温泉小镇、浪漫婚礼庄园、现代博物馆群、缤纷商业广场、万国美食街、欧式城堡酒店、国际会议会展中心、全能运动公园等十二大国际高端配套。

全新地铁大盘，耀世加推，首推建筑面积约80m²起乐园美宅，全屋超豪装（带地暖、新风），全新推出分期付款计划，最长两年分期，首期仅5%，4.5万元起即可轻松置业！首批房源位置上佳，水景丰富，高端配套，一站式全龄教育，六重园林景观，升级版9A装修，满足理想生活所有想象。超火爆人气、超高性价比，超低门槛，欲购从速！

通讯员 陆丹丹